9. cviceni z PSt — 21.4.2023

e Exp(\) ma hustotu Ae=**, distr. fci 1 —e~**, stfedni hodnotu 1/\ a rozptyl 1/\2.
e N(0,1) ma hustotu p(z) = \/%e—gﬁ/z’ distr. fci @, stf. hodnotu 0 a rozptyl 1.

o N(u,0%) mahustotu Lo(=£), distr. fci ®(22), stiedni hodnotu p a rozptyl o2

X, Y jsou spojité n.n.v. Pak Z = X + Y ma hustotu

2= [ Y @) (s — 2)de

x —4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
®(x) | 0.00003 | 0.00135 | 0.02275 | 0.15866 | 0.500000 | 0.84135 | 0.97725 | 0.99865 | 0.99997

Dalsi hodnoty viz https://en.wikipedia.org/wiki/Standard_normal_table — sekce Cumulative.

Normalni rozdéleni

1. Necht Z ~ N(0, 1). Pomoci tabulky funkce ® ovéite pravidlo 3o, neboli spoctéte
(a) P(|2] <1)

b) P(|Z| <2)

P(|Z] <3)

Pfepiste, co to znamena pro n.v. X ~ N(u,o?).

Prace s distribuéni funkeci

2. Metrovy klacek rozlomime na dva kusy — lomem v uniformné nadhodném bodé. Bud X délka delsi ¢asti.
(a) Jakeé je rozdéleni X?
(b) Urcete E(X).

3. Pro jisty problém mame k dispozici dva algoritmy, A a B. Algoritmus C spo¢iva v tom, Ze si ndhodng
vybereme, ktery z algoritmti A, B spustime — A bude mit pravdépodobnost p, B pravdépodobnost 1 — p.
Dobu béhu A, B, C chapeme jako ndhodné veli¢iny, oznacime je X, Y, Z.

(a) Urcete Fyz pomoci Fx, Fy.

(b) Pokud jsou X, Y spojité, uréete fz pomoci fx, fy.

4. Necht X; ~ Exp()\;) pro i = 1,...,n jsou nezavislé ndhodné veli¢iny. Oznatme M = min(Xy,...,X,).
Ukazte, ze M ~ Exp(A + -+ A\p)-

5. Bud Y maximum z &k uniformné nahodnych ¢isel z intervalu [0, 1].
(a) Najdéte distribu¢ni funkci Fy .
(b) Odsud urcete hustotu fy .
(c) Spoctete E(Y).
(d) Jak je to pro minimum téch &isel?



Generovani nahodnych velié¢in

6. Vzpomeite si na vétu z pfednasky. Necht U ~ U(0,1). Jak vyrobite ndhodnou veli¢inu
(a) s rozdélenim U (a,b)?
(b) s rozdélenim N(0,1)? (Vyuzijte funkce ®, resp. ®~! jako “black box”.)
(¢) s uniformnim rozdélenim na mnoziné {1,2,...,6}?

Konvoluce

7. Budte X,Y ~ U(0, 1) nezavislé ndhodné veli¢iny. Uréete hustotu X + Y?

7. domaci tkol (termin odevzdani je 19. 5. 2023)

1. Hazime na ter¢ — kruh o poloméru 1. Pfedpokladejme, Ze kazdy bod v terc¢i ma stejnou pravdépodobnost
zdsahu, presnéji, kazda jeho podmnozina ma pravdépodobnost amérnou své plose. Ozna¢me X vzdalenost
od stiedu.
(a) Najdéte distribu¢ni funkci Flx.
(b) Najdéte hustotni funkci fx.
(c) Zjistete E(X), var(X), ox.
[10 bodu]



